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PUBLICAŢIE  PERIODICĂ  A  CONFEDERAŢIEI 
NAŢIONALE  A  SINDICATELOR  DIN  MOLDOVAProblemele femeilor, în atenția liderilor 

sindicali și a mass-media 
Campania „Organizația primară – 
energia mișcării sindicale” la Comratp.2
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Școala Sindicală din Moldova își continuă misiunea nobilă, de formare a unor noi lideri 

Noi oportunități pentru activiștii sindicali 
din tânăra generație, dornică de schimbare

Natalia HADÂRCĂ,
n.hadarca@vocea.md

Proiectul educațional „Școala Sindicală 
din Moldova” (ȘSM), ediția 2023, și-a des-
chis larg ușile pentru tinerii care doresc 
să avanseze și să schimbe lucrurile în bine 
în organizațiile sindicale din care fac par-
te. Scopul cursului este de a forma o nouă 
generație de lideri sindicali și de a dezvolta 
abilitățile necesare pentru un management 
sindical de succes. Autorii proiectului sunt 
Confederația Națională a Sindicatelor din 
Moldova în parteneriat cu Institutul Muncii.

La această ediție s-au înscris 38 de 
cursanți, reprezentanți a 14 centre sindicale 
național-ramurale. c.2

În deschiderea evenimentului, Lilia  
Franț, vicepreședintă a CNSM, și Viorel  
Braga, director general al Institutului Mun-
cii, au adresat cursanților și celor prezenți  
un mesaj de salut, în care au menționat că 
acest proiect educațional este unul impor-
tant pentru întreaga mișcare sindicală, are 
menirea de a dezvolta abilitățile și cuno- 
ștințele liderilor sindicali, și au îndemnat 
cursanții să fie activi, să vină cu noi iniția-
tive care să contribuie la dezvoltarea miș-
cării sindicale din Republica Moldova.

„Această școală se include foarte bine în 
campania pe care o desfășoară anul aces-
ta CNSM, dedicată organizațiilor sindicale 
primare, cu genericul „Organizația primară 
– energia mișcării sindicale”. Punem accent  

pe dezvoltarea echipei de la baza sindica-
lă, dar și pe dezvoltarea celorlalte structuri 
sindicale de diferit nivel în cadrul CNSM”,  
a menționat Lilia Franț. 

În cadrul întrunirii li s-a oferit cuvântul
absolvenților Școlii sindicale pentru a-i  
încuraja pe cursanții din anul acesta și a 
le da sfaturi. Dorin Cojocaru, șeful Depar-
tamentului administrarea patrimoniului 
CNSM, este reprezentantul primei promo- 
ții a Școlii sindicale, pe care a absolvit-o 
acum 10 ani. „Pe lângă toate beneficiile 
pe care o să le obțineți la locul de muncă, 
fiindcă o să cunoașteți legislația și drep-
turile fiecărui angajat, Școala sindicală te  
dezvoltă atât ca personalitate, cât și ca  
specialist”, a menționat Dorin Cojocaru.  

Și Jana Șveț este una dintre absolvente-
le Școlii sindicale, iar acum se regăsește în 
echipa FSCM. „Participarea la Școala sin-
dicală vă poate motiva să deveniți activiști
sindicali și să învățați strategii și tactici efi-
ciente de organizare a membrilor în orga-
nizația sindicală primară”, a spus Jana Șveț. 

Un alt absolvent al Școlii sindicale, Ser- 
giu Suruceanu, este astăzi vicepreședinte  
al Federației „Sindindcomservice”, funcție  
pe care o exercită cu succes. „Școala sin-
dicală joacă un rol important în dezvol- 
tarea mișcării sindicale, pentru că oferă
oportunități valoroase de învățare, for- 
mare, în vederea apărării drepturilor și in-
tereselor lucrătorilor”, a afirmat Sergiu  
Suruceanu. 


